

29/10/2023

Από την Ίμβρο στην Άγκυρα ο Οικουμενικός Πατριάρχης

[Πατριαρχία](#) / [Οικουμενικό Πατριαρχείο](#)



Ο Παναγιώτατος [Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος](#), ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου της Τουρκικής Δημοκρατίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, μεταβαίνει, σήμερα, Κυριακή 29 Οκτωβρίου 2023, στην [Άγκυρα](#), προκειμένου να παραστεί στη δεξίωση για την εθνική εορτή στο Προεδρικό Μέγαρο Beştepe, μαζί με τους άλλους θρησκευτικούς ηγέτες της χώρας.

Κατά τη σύντομη αυτή επίσκεψή του στην Πρωτεύουσα της γειτονικής χώρας ο Παναγιώτατος συνοδεύεται από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τράλλεων κ. Βενιαμίν.

Πριν λίγες ημέρες και συγκεκριμένα το βράδυ της Τρίτης 24ης Οκτωβρίου

2023, ο Παναγιώτατος έφθασε στην Ίμβρο για να παραστεί στους εορτασμούς του Αγίου Δημητρίου και στην επετειακή εκδήλωση για τη συμπλήρωση 10 ετών από την επαναλειτουργία Ρωμαίηκου Μειονοτικού Σχολείου στο νησί.



Συνοδοί του στο ταξίδι αυτό ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναβίας κ. Κλεόπας, και ο Ιερολ. Διάκονος της Σειράς κ. Βαρνάβας Γρηγοριάδης.

Την Τετάρτη ο Πατριάρχης επισκέφθηκε εθιμοτυπικά τον νέο Έπαρχο (Kaymakam) της Ίμβρου κ. Nurbaki Yalçın και τον αναπληρωτή Δήμαρχο κ. Ercan İpek.

Αργά το βράδυ ο Παναγιώτατος με τη συνοδεία του, τον ποιμενάρχη Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ίμβρου και Τενέδου κ. Κύριλλο, ιερείς και πολλούς πιστούς, μαζί με τον νέο Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην Πόλη Πρέσβυ κ. Κωνσταντίνο Κούτρα, μετέβησαν στην αγροτική περιοχή Λιβρόχια του χωριού Αγρίδια και τέλεσαν τον εσπερινό στο πανηγυρίζον εκκλησάκι του Αγίου Δημητρίου που ήταν κάποτε Μετόχι της Ιεράς Μονής του Σινά. Μετά τον εσπερινό επακολούθησε απλή πανηγυρική τράπεζα, μετά την οποία ο Πατριάρχης απεχώρησε, ενώ ο Ποιμενάρχης με τον ιερό κλήρο τέλεσαν στο Μετόχι τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία.















Την επομένη, Πέμπτη 26 Οκτωβρίου 2023, ο Πατριάρχης χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία στο πανηγυρίζον εκκλησάκι του Αγίου Δημητρίου εντός του χωριού Άγιοι Θεόδωροι, ανακαινισθέν προ ετών εκ βάθρων υπό του Μητροπολίτου Μελίτης και μετέπειτα Αρχιεπισκόπου Αμερικής Ιακώβου, καταγομένου εκ του χωριού τούτου.

Μετά τη Λειτουργία, ο Παναγιώτατος επισκέφθηκε το Δημοτικό Σχολείο, στο οποίο και ο ίδιος μαθήτευσε στα παιδικά του χρόνια, και με χαρά επικοινωνήσε με τους διδασκάλους και τους μαθητές, και στη συνέχεια παρέστη σε μουσική εκδήλωση που οργάνωσε στον Πολιτιστικό Σύλλογο του χωριού η Ιμβριακή Ένωση Μακεδονίας-Θράκης. Επακολούθησε πανηγυρική συνεστίαση.

Το βράδυ ευλόγησε την τράπεζα της πανηγύρεως του Αγίου Δημητρίου στο χωριό Αγρίδια με αμφιτρύωνα τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μύρων κ. Χρυσόστομο, γόνο του χωριού, ο οποίος με σύντομη ομιλία του χαιρέτισε τους συνδαιτυμόνες με επί κεφαλής τον Πατριάρχη, τον ποιμενάρχη και τον Πρόσβυ κ. Κ. Κούτρα.

Το απόγευμα της Παρασκευής 27 Οκτωβρίου 2023 ο Οικουμενικός Πατριάρχης με τη συνοδεία του επέστρεψε στην έδρα του στην Πόλη.

(Κεντρική φωτογραφία αρχείου: Ραφαήλ Γεωργιάδης / ope.gr)